
Prinsip Pengajaran dan Asesmen 
II

Bahan Ajar



Tujuan Pembelajaran

• 1. Menjelaskan prinsip-prinsip pengajaran 
yang efektif.

• 2. Mengidentifikasi prinsip-prinsip asesmen 
yang berkualitas.

• 3. Menerapkan prinsip pengajaran dan 
asesmen dalam perencanaan dan pelaksanaan 
pembelajaran.



Prinsip Pengajaran

• 1. Berpusat pada Peserta Didik

• 2. Pembelajaran Aktif dan Konstruktif

• 3. Kontekstual dan Relevan

• 4. Diferensiasi Pembelajaran

• 5. Pembelajaran Kolaboratif

• 6. Berbasis Refleksi



Prinsip Asesmen

• 1. Valid

• 2. Reliabel

• 3. Adil dan Tidak Bias

• 4. Formatif dan Sumatif

• 5. Berbasis Kriteria

• 6. Transparan

• 7. Mendorong Pembelajaran



Penerapan dalam Pembelajaran

• 1. Merancang Tujuan Pembelajaran yang Jelas.

• 2. Memilih Strategi Pengajaran yang Tepat.

• 3. Menentukan Bentuk dan Instrumen 
Asesmen.

• 4. Memberikan Umpan Balik Konstruktif.

• 5. Melakukan Refleksi Berkala.



Studi Kasus dan Latihan

• Kasus: Guru memberi soal tanpa latihan 
serupa sebelumnya.

• Latihan: Buat kegiatan belajar + asesmen 
tentang Perubahan Iklim.



Contoh RPP Singkat

• Topik: Perubahan Iklim (IPA Kelas 7)

• - Pendahuluan: Tanya jawab cuaca/iklim (5 
mnt)

• - Inti: Diskusi data suhu global (30 mnt)

• - Penutup: Refleksi dan umpan balik (10 mnt)

• Asesmen: Kuis digital & poster kampanye



Rubrik Poster Perubahan Iklim

• Kriteria: Isi, Kreativitas, Keterbacaan, Dampak 
Pesan

• Skor 1–4, berdasarkan akurasi, estetika, dan 
kejelasan pesan



Evaluasi Diri Guru

• 1. Apakah saya melibatkan semua siswa secara 
aktif?

• 2. Apakah asesmen sesuai tujuan 
pembelajaran?

• 3. Apakah saya memberikan umpan balik 
membangun?

• 4. Apa strategi yang bisa saya tingkatkan?
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